

В диссертационный совет 24.2.425.02 при
ФГБОУ ВО «Уральский государственный
экономический университет»

**ОТЗЫВ
НА АВТОРЕФЕРАТ ДИССЕРТАЦИИ**

Курганова Максима Андреевича на тему
«Влияние сбалансированности интересов региональных стейкхолдеров
на устойчивое развитие субъектов РФ»,
представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук
по специальности 5.2.3 – Региональная и отраслевая экономика
(региональная экономика)

Актуальность темы диссертации Курганова М.А. обусловлена тем фактом, что в меняющихся условиях регионального развития возрастаёт значимость проблемы устойчивого экономического роста и стабильность повышения качества жизни населения.

Среди наиболее существенных научных результатов, полученных диссертантом, можно выделить следующие:

1) определена специфика влияния сбалансированности социо-эколого-экономических интересов региональных стейкхолдеров на устойчивое развитие регионов через раскрытие целей и ценностей регионального развития, структуры и содержания интересов населения, бизнеса и государства;

2) предложена и апробирована методика, которая позволила определить тенденции социо-эколого-экономического развития регионов Приволжского и Уральского Федеральных округов (за исключением Тюменской области), внутрисубъектные и межсубъектные диспропорции в реализации социо-эколого-экономических интересов региональных стейкхолдеров, факторы влияния на устойчивость регионального развития и ключевые области управлеченческих воздействий;

3) разработан организационно-экономический механизм управления устойчивым региональным развитием, реализация которого будет способствовать нейтрализации существующих диспропорций и устранению возникающего дисбаланса в реализации интересов региональных стейкхолдеров.

Достоверность результатов проведенного исследования подтверждается корректным применением общенаучных и эмпирических

методов познания. В основе теоретических выводов и положений диссертанта лежат фундаментальные и прикладные научные исследования, раскрывающие отдельные аспекты рассматриваемой темы. Основные научные результаты диссертации представлены в 12 печатных изданиях, в том числе 5 – в изданиях, входящих в Перечень ведущих рецензируемых научных изданий ВАК РФ.

Вместе с тем, следует отметить, что в автореферате недостаточно полно раскрыты такие положения, как:

— нестрогость терминологического аппарата; стоило бы представить в автореферате более четко, что именно понимает автор под устойчивым развитием региона;

— неполно раскрыто содержание подхода, какой подход был использован для обоснования состава включенных в систему индикаторов.

В общем и целом, данные замечания не оказывают существенного влияния на теоретическую значимость и практическую ценность достигнутых научных результатов исследования и обусловлены самим форматом изложения в автореферате.

В целом диссертация представляет собой завершенное научное исследование на актуальную тему. Научные результаты, полученные диссертантом, обладают необходимой новизной. Выводы и рекомендации обоснованы. Работа отвечает требованиям ВАК Минобрнауки РФ, предъявляемым к кандидатским диссертациям на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3 – Региональная и отраслевая экономика (региональная экономика), а ее автор Курганов М.А. заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук.

Директор ФГБУН «Институт
экономики и организации
промышленного производства»
Сибирского отделения
Российской академии наук,
академик РАН, д.э.н., проф.



Крюков Валерий Анатольевич

07.11.2022

Сведения о лице, подготовившем отзыв:

Крюков Валерий Анатольевич, доктор экономических наук, профессор, академик РАН, директор ФГБУН «Институт экономики и организации промышленного производства» Сибирского отделения Российской академии наук.

Адрес: 630090, г. Новосибирск, пр. Академика Лаврентьева, 17

Тел.: +7(383) 330-78-44

e-mail: Kryukov@ieie.nscc.ru